

公交一卡通2020年有望“通全国”

覆盖公交、地铁、出租车等多种交通方式

公共交通一卡通全国联网有了时间表。交通运输部17日宣布，预计2016年底前，全国大中型城市初步实现公交一卡通的跨市域、跨交通方式使用；到2020年基本实现全国范围内跨市域的公共交通一卡通互联互通，全国联网。

交通运输部运输司副司长王水平17日在新闻发布会上表示，交通部已于近期印发了关于做好《城市公共交通IC卡技术规范

(试行)》验证工作的通知，标志全国公共交通一卡通互联互通工作进入实质性推进阶段。

公交一卡通在我国起步于1999年，近年来取得了较快发展。目前全国已有254个地市级以上城市发行了公共交通一卡通，总数超过3.5亿张，使用范围覆盖了公交、地铁、出租车等多种交通运输方式，应用功能扩展到小额消费支付领域。

“目前，江苏、广东、吉林3省

以及37个公交都市创建城市已开展公交一卡通互联互通技术规范验证工作。但各地公共交通一卡通在发展过程中也暴露出标准不一、各城市间不能联通、无法实现大规模联网应用等问题。”王水平说。他介绍，此次推进工作将通过以点带面、先区域后全国、先验证后推广的方式，先在全国选取京津冀、长三角、珠三角、东三省等部分区域开展联网工作，逐渐过渡到全国联网。

中国交通通信信息中心等单位负责编制了《城市公共交通IC卡技术规范(试行)》，并组织开展了技术规范的试点验证工作。

中国交通通信信息中心主任曹德胜告诉记者，技术规范还考虑了在智能手机平台实现互联互通应用的技术、安全和业务需求。下一步试点验证阶段，计划在智能手机平台上进行一卡通技术试用，选择适合的解决方案，在试点成熟后向全国推广。新华社

■相关链接

国外公交一卡通

国外公交一卡通推行早，应用广泛。据专门从事此项工作的中国交通通信中心汪宏宇介绍，一些典型的国家情况如下：

日本的西瓜卡

中文俗称为“西瓜卡”的日本公交卡，是一种可再加值、非接触式的智慧卡形式的乘车票证，适用于东日本旅客铁道、东京单轨电车及东京临海高速铁道3种路线，2001年年底开始使用，目前适用范围包括关东地方及仙台。可以在大部分的售票机购买，也可利用自动补票机补票、加值；也有定期车票的功能，并能够在车站商店街中的部分商店用来购买商品。西瓜卡是非接触式的智慧卡，不需要从皮夹中取出，只要挥动或碰触就可感应使用。

韩国的T-Money卡

韩国T-Money卡片在2004年启用，在任何一款有这种读卡器的机器上刷卡来取代现金支付。它不仅可以单独的做成卡片，也可以嵌入手机当中，成为智能芯片，方便携带。在全国超过58000个智能卡充值机，和其他的便利店网点，人们可以轻松充值。有了这张卡，可以打出租车、乘坐公共汽车、进入地铁、吃饭、在便利店付款等，基本上在人们传统上使用现金或信用卡做日常交易的几乎任何事情上都可以应用。T-Money现在每天会产生5000万次以上的交易，有超过一亿张卡已经被签发，这是全韩国人口数量的两倍。

新加坡的EZ-Link卡

易通卡(EZ-Link)是新加坡的非触式智能卡系统，2001年推出初期，该系统主要用作支付公共交通的车资。截至2005年，易通卡发行量为800万张，每日处理400万宗交易。在2008年，易通卡已改用符合新加坡免接触式电子钱包应用标准(CEPAS)的新卡，与深圳通及广深铁路快通卡类似。

新华社

■相关阅读

六问公交一卡通全国

一问：联通要花多大投入？

升级需要花费多大投入？中国交通通信中心是公交全国一卡通的技术支持牵头单位，正在建设全国清分结算平台。结算平台负责人汪宏宇给记者估算了一笔账：粗略估计，全国需近40亿元的投入。北京有7000多万张公交卡，居全国第一，公交卡由北京市市政一卡通公司负责，这家国有控股公司在全市有17万台终端机具，一个机具升级需花费近500元，估算需8000多万元升级资金；江苏省按照把老系统全部放弃，重新上马新系统的办法来估算，全省需要近7亿资金投入，如果仅是升级，需要2亿元；郑州市有3000台机具，升级估计需要1500万元。

二问：更新资金由谁出？

“这些投入不会让企业出。”交通运输部运输司综合处处长徐文强解释说，各级财政将拨付专项资金，但金额有限，大头靠市场融资解决。如江苏省，各级政府拿出一亿元资金，其它靠市场来融资。

汪宏宇进一步解释说：“公众手中的公交卡，相当于一张变相的银行卡，在全国统一的平台内流动，其实质是类金融服务，如同支付宝一样，是金融服务业在公众消费中的拓展。”

徐文强认为，这是项多赢的事情。公众仍同以往一样刷卡，

乘坐公交不会多花钱；公交企业不仅不受任何影响，而且融资平台赢利后，将返补公交企业；各城市的一卡通公司也不需要自掏腰包承担成本。原有的发卡渠道不变，谁发卡，谁收钱，谁融资。

三问：全国清分结算平台起什么作用？

“全国平台不发卡，不融资，是个分账的结算平台。”汪宏宇介绍，到今年7月，这一平台将建成投入试运营。其运营方式是，地方上的结算平台与全国结算平台对接，可以一省为单位，也可以城市或者城市群为单位。交通运输部将开展试点的是京津冀城市群、长三角城市群、珠三角城市群与全国结算平台对接。凡是旅客跨出本区域结算平台，到了另一地的，进入全国结算平台，全国结算平台结算出旅客在甲区域内消费的钱款后，发回给其发卡所在地的乙区域，由乙区域把钱支付给甲区域。“从全国结算平台上流动的，就是数字符号，不过手钱。”汪宏宇说。

四问：各地公交价格不一样，怎么办？

“旅客异地消费公交时，不享受当地政府的优惠补贴，按照当地的原价支付票款。”交通运输部运输司副司长王水平说。以北京为例，北京市民乘坐公交一次刷卡0.4元，但其原票价为1元，

北京市政府每张票补贴0.6元。上海市人到北京刷卡，则一次刷掉1元钱，不享受北京市的6毛钱补贴。

五问：如何解决公众充值退卡问题？

王水平说，目前在个别城市，公交一卡通在使用过程中遇到了诸如押金、退卡困难等问题。下一步，将研究相关的改革政策，通过合理的机制进行解决。他分析指出，造成退卡的主要原因是，公众不在甲城市生活了，到了乙城市卡成了废品，必须退掉。实现了异地通用后，将能减少公众退卡。交通运输部正在组织编制技术规范，制定好相关异地充值、退卡的服务规则，满足公众需求。

六问：卡上的资金安全有保障么？

中国交通通信中心主任曹德胜回答说，系统设计上采用了对称和非对称密钥相结合的方法，支持国密算法，同时兼容现有的国际通用算法。不仅符合国家法律法规对密码算法的要求，而且满足公交卡对安全技术的需要，确保在交易过程中的真实性、合法性，保证持有人的资金安全。

此外，后台系统也建立了风险监控机制，一旦发现异常交易，将特别处理，确保持卡人的账户安全。

新华社



东方IC图

何氏
· 著名品牌 ·



特殊病例
最快10天
(市区免费送货)

经销地址

镇江：步行街大药房(大市口东站向东30米十字路口)、春美大药房(解放路(南)市图书馆对面)、大港：华仁堂药房(商贸广场旁边)、丹阳：老寿星药店(新民中路人保公司旁)、扬中：同德堂药店(扬中市扬子东路8号)、句容：东方药房(长途汽车站斜对面)

狐臭净

狐臭(腋臭)是由腋窝下的大汗腺分泌过多脂肪酸与细菌酵解产生的难闻气味，严重影响患者学习、工作、社交、婚姻等。手术及微创(只能切除部分汗腺，且青少年患者绝对禁止采用)、激光、注射、以香掩臭(香露)等传统手段，只能暂时维持，不能根除……

何氏狐臭净，由广东发明人何耀泓先生多年精心研究，采用纯中药萃

取而成的高科技产品，标本兼治，涂抹于腋窝，通过毛孔渗入大汗腺，直达病灶，把产生脂肪酸过高的功能有效瓦解；调理汗腺分泌，减少腋窝排出的汗水中脂肪酸的含量，修护发病部位，改变油耳，改善狐臭及体臭，重组汗腺分泌功能，远离异味困扰。本品历经十七年市场销售验证(1997—2014年)，众多患者受益，别离了狐臭的异味！

何氏狐臭净七大突破：1、功效独特，其除狐臭的原理不是收缩、阻塞毛孔及大汗腺，而是通畅毛孔、调理并疏导汗腺，不影响正常的排汗功能；2、见效快，涂搽后立刻见效，异味全无，疗效显著；3、使用方便，无需天天使用，五天才用一次，不影响正常生活及沐浴，无年龄、无季节、无饮食限制；4、无需频繁使用，只用一次，即无异味；使用一瓶，即可改善或清除狐臭异味；5、无色无味浓缩液，不刺激、不污染皮肤及衣物，改变以香掩臭；6、17年市场销售品质可靠，卫生部批准上市，中国人民保险公司产品质量责任承保，国际健康节“健康目

录产品”，“市场著名品牌”；7、无论您以前采取过什么方式或产品治疗狐臭失败，都不影响何氏狐臭净的品质验证，市场畅销十七年的事实足以证明产品品质！

每套产品都有书面承诺及信誉卡，每盒都有国家工商总局监制的3.15电码产品防伪标志，免费查询。

理性提示：何氏狐臭净上市十七年来，以独特的疗效赢得了广大消费者的青睐。但市场已出现仿冒伪劣产品，误导患者。请消费者务必到下列指定药店购买，谨防上当受骗！

咨询电话：0511-82903318
免费咨询电话：400-0660-787
十七年品牌 值得信赖！